



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ**

Αρ. Φακέλου: 5.13.01.3/9

Αρ. Τηλ.: 22-800931

Αρ. Τ/ομ.: 22-305117

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: [ysea@schools.ac.cy](mailto:ysea@schools.ac.cy)

12 Ιανουαρίου 2021

Διευθυντές/ Διευθύντριες Γυμνασίων  
(υπόψη Καθηγητών/τριών ΣΕΑ)

**ΘΕΜΑ: 1) Εκπαιδευτική Ενημέρωση μαθητών και γονέων/ κηδεμόνων Γ΄ τάξης  
Γυμνασίου**  
**2) Επισκέψεις μαθητών και γονέων/κηδεμόνων στις Τεχνικές και  
Επαγγελματικές Σχολές Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΤΕΣΕΚ)**

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας πληροφορούμε τα ακόλουθα:

**1) Εκπαιδευτική Ενημέρωση μαθητών και γονέων / κηδεμόνων Γ΄ τάξης  
Γυμνασίου**

1.1 Για να γίνει δυνατή η ενημέρωση και η παροχή βοήθειας στους μαθητές της Γ΄ τάξης Γυμνασίου για τις εκπαιδευτικές τους επιλογές, ο Καθηγητής Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΣΕΑ) θα πρέπει να έχει προσφέρει το μάθημα της Επαγγελματικής Αγωγής σε κάθε τμήμα της Γ΄ τάξης σε έξι (6) διδακτικές περιόδους. Για τον σκοπό αυτό, παρακαλείσθε όπως έχετε ήδη μεριμνήσει για την ένταξη των περιόδων αυτών στη θέση άλλων μαθημάτων εκ περιτροπής και όχι σε ώρα Αναπλήρωσης. Η πιο πάνω διδασκαλία (Δια ζώσης ή Διαδικτυακά) έχει ήδη ξεκινήσει από τη **Δευτέρα, 9 Νοεμβρίου 2020** και μπορεί να διαρκέσει **μέχρι και την Παρασκευή, 22 Ιανουαρίου 2021**.

Οι ενότητες που θα καλυφθούν κατά την πιο πάνω διδασκαλία είναι οι εξής:

- Αυτογνωσία (2π.)
- Ο Κόσμος της Εργασίας - Γνωριμία με τα Επαγγέλματα (1π.)
- Τρόπος Εισδοχής στη Δημόσια Τριτοβάθμια Εκπαίδευση Κύπρου και Ελλάδας – Πλαίσια Πρόσβασης (1π.)
- Εκπαιδευτικές επιλογές μετά τη Γ΄ Γυμνασίου (1π.)
- Διαδικασία Λήψης Απόφασης (1π.)

Ο Καθηγητής ΣΕΑ μπορεί να αντλεί σχετικό υλικό από τα βιβλία (α) *Επαγγελματική Αγωγή Γ΄ Γυμνασίου*, (β) *Προσανατολισμοί μετά το Γυμνάσιο* και (γ) *Πλαίσια Πρόσβασης στη Δημόσια Τριτοβάθμια Εκπαίδευση Κύπρου και Ελλάδας 2021*, τα οποία είναι και αναρτημένα στην ιστοσελίδα της ΥΣΕΑ.

Η ΥΣΕΑ έχει ετοιμάσει σχετική παρουσίαση, η οποία έχει ήδη σταλεί ηλεκτρονικά στα σχολεία και μπορεί να χρησιμοποιηθεί από τον Καθηγητή ΣΕΑ στο πλαίσιο της διδασκαλίας του στα τμήματα. Επιπρόσθετα, προτρέπεται ο Καθηγητής ΣΕΑ να ενημερώνεται από την ιστοσελίδα της ΥΣΕΑ ([http:// www.moec.gov.cy/ysea](http://www.moec.gov.cy/ysea)).

1.2.1 Όσα σχολεία δεν έχουν πραγματοποιήσει την καθιερωμένη ενημέρωση των μαθητών Γ΄ τάξης για τα Προγράμματα των ΤΕΣΕΚ από τους εκπαιδευτικούς της Μέσης Τεχνικής Εκπαίδευσης, η συγκεκριμένη ενημέρωση στην παρούσα χρονική περίοδο θα γίνεται διαδικτυακά σε συνεργασία πάντα με τον Καθηγητή ΣΕΑ.

Για οποιεσδήποτε διευκρινίσεις μπορείτε να απευθύνεστε στη Γραμματεία της Διεύθυνσης Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (τηλ. 22800651/652).

1.2.2. Όσα σχολεία επίσης δεν έχουν πραγματοποιήσει την αναγκαία σχετική απογευματινή ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών της Γ΄ τάξης Γυμνασίων, η συγκεκριμένη ενημέρωση θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά, στην παρούσα χρονική περίοδο, μέχρι και την Παρασκευή, 22/01/2021. Η πιο πάνω ενημέρωση θα γίνει σε συνενόηση και με τους Εκπαιδευτικούς των ΤΕΣΕΚ, οι οποίοι θα παρουσιάσουν τα προγράμματα σπουδών των ΤΕΣΕΚ. Τα Γυμνάσια έχουν ήδη ενημερωθεί από τη Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης για το όνομα του Εκπαιδευτή που θα παραστεί στο κάθε Γυμνάσιο. Η οργάνωσή τους πραγματοποιείται σε στενή συνεργασία της Διεύθυνσης και του Καθηγητή ΣΕΑ.

Σε όσα Γυμνάσια υπηρετούν δύο Καθηγητές ΣΕΑ, την ενημέρωση θα αναλάβει ο Καθηγητής ΣΕΑ που είναι τοποθετημένος στο Γυμνάσιο τις περισσότερες ώρες.

## **2) Επισκέψεις γονέων/κηδεμόνων και μαθητών στις ΤΕΣΕΚ**

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών της Γ΄ τάξης, στην παρούσα χρονική στιγμή, λόγω των μέτρων αντιμετώπισης της πανδημίας COVID 19 δεν μπορούν να επισκεφθούν κατά τις πρωινές ώρες τις ΤΕΣΕΚ, με σκοπό την ενημέρωσή τους για τα προγράμματα που θα προσφερθούν. Το έντυπο που ακολουθεί έχει στοιχεία επικοινωνίας με τις ΤΕΣΕΚ για σκοπούς διευκόλυνσης της επικοινωνίας του κάθε ενδιαφερόμενου με τις ΤΕΣΕΚ.



Δρ Κυπριανός Δ. Λούης  
Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης



Δρ Ηλίας Μαρκάτζης  
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής,  
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

<b>Τηλέφωνα ΤΕΣΕΚ</b>	
Α΄ Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Λευκωσίας	22-447354
Β΄ Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Λευκωσίας	22-466628
Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, Μακάριος Γ΄ Λευκωσίας	22-461310
Α΄ Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Λεμεσού	25-871402
Β΄ Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Γρηγόρη Αυξεντίου Λεμεσού	25-871089
Γ΄ Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Λεμεσού	25-872074
Απεήτειο Γυμνάσιο/Ξενοδοχειακό Τμήμα	25-521329
Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Λάρνακας	24-822660
Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Αγίου Λαζάρου Λάρνακας	24-815120
Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Παραλιμνίου	23-742880
Περιφερειακή Γεωργική, Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Αμμοχώστου/Αυγόρου	23-819797
Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Πάφου	26-306183
Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Πόλης Χρυσοχούς	26-322595